Sav - bazis titralas potenciometrikus végpontjelzéssel.
Sosavtartalom meghatarozasa

Eszko6zok: mV-mér6é készulék (pH-méter), kombinalt Uvegelektrdd,
kever§ kever6palcaval, biretta, burettaallvany, burettafogé,
min. 200 cm®-es fézépohar, 250 cm>es  mérdlombik,
20 cm’-es pipetta

Anyagok: 0,2 mol/dm?® koncentraciéju NaOH mérdoldat
Reakcidegyenlet: HCI + NaOH = NaCl + H,O

Beadandd egy 250 cm’-es mérdlombik ismeretiennek. Visszakapva jelig toltjiik.
Osszedllituk a mérdhelyet. Ellenérizziik, hogy a kombinalt vegelektrod
csatlakoztatva van. Bekapcsoljuk a készuléket.

A készllék titrdld pohardba pipettazunk 25cm’t a sdsavtartalmi mintabol.
Belehelyezzik a magneses keverépalcat és a keverdre helyezziuk. Az elektrédot az
oldatba martjuk ugy, hogy a keverdpalca ne tehessen kart benne. Szikség esetén
desztillalt vizzel higitjuk. A méréoldatot 1 cm®-enkét adagoljuk. Minden alkalommal
mérjuk az oldat pH-jat és kiszamitjuk az el6z6 méréshez képest a klldnbséget.
Felvesszlk a teljes titralasi gorbét és Excelben abrazoljuk. A nagy ugrast kdvetéen
még 5-6 mérési pontot vegyunk fel.

Az elsé mérés csak tajekozodo mérés. A masodik alkalommal az elektréd lemosasat
kovetéen ismét a készllék titrald poharaba pipettazunk 25 cm’-t a sésavtartalmu
mintabdl. Az elsé titralasnal kapott, kozelité egyenértékponthoz képest 2 cm’-rel
kevesebb mérdoldatot engediink az oldathoz, leolvassuk a pH-t, majd 0,1 cm’-
enként adagoljuk a méréoldatot. Minden mérésnél feljegyezzik a pH-t, és
kiszamitjuk az el6z6 méréshez képest a kulonbséget addig, amig a kuldnbségek
csokkenni kezdenek. Az elsé titralasnal kapott egyenértékponthoz képest 2 cm’
nagyobb fogyasnal fejezzik be a titralast, amikor a kildnbségek mar kicsik.

A tizedkdbcentiméteres titralast is Excelben abrazoljuk. Megszerkesztjuk az
egyenértékpontot, és kiszamitjuk a minta sosavtartalmat. Az eredményt g/dm’-ben
kell beadni.

Az egyenértékpont (fogyds) meghatarozasa a kinyomtatott titralasi gérbén torténik:
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